

## Financial Education for All 理財教育@舊墟

張麗珠校長

這是本校專為推廣理財教育的第二本冊子。本校從2018年開始，每年均創設全校大型的理財體驗活動，例如：春日夢想市集、V GOAL眾籌創未來、明日初創體驗之旅、小小企業家課程等活動，均有效提升學生對理財的關注及作出實踐體驗。同時，本校在學科層面，特別是核心科：中文科、英文科、數學科及常識科，以學科的學習內容，有機結合，滲入理財框架的學習重點，學生在課堂學習學科知識的同時，會學習理財的知識，建立理財的價值觀。經過這五年的思考及優化，我們不但屢次獲得校外機構的認同，同時學校內的學生、家長及學校的教師，對推行理財教育都表示非常認同及感到有意義。

### 本校推展理財教育的四個原則

#### ◆全校參與

正如本文標題所示，Financial Education for All，每一個學生都會從學科及非學科中學習及實踐理財教育。

#### ◆結合品格教育

本校感謝香港中文大學夥伴協作中心的啟蒙，在推展理財教育的同時，結合培育學生具備責任感、勤奮、精明、自制及誠信，本校更以校本的需要及經驗，加入第六個品格：關愛，以六個核心的良好品格，在六個年級中分級推展。

#### ◆三腳鼎立

正如本校校徽的三腳鼎的意思，我們全體教師均已完成香港中文大學為我們提供的專業培訓，我們亦有邀請投委會專家到校向家長提供理財教育的講座或工作坊。



#### ◆援引資源發展

在推展期間，感謝本校家長教師會出資贊助全級五年級學生市集活動，以讓市集每年均可進行，實踐小小企業家課程；在專業教育方面，香港中文大學夥伴協作中心的吳家傑先生、張月茜女士、李永鏗先生、梁易天先生、張翠敏女士等等，均提供專業意見；當然，莊太量教授對本校的鼓勵，更讓本校師生注入力量，更勇於深化前行！2023年，教育局價值觀學習圈兩度邀請本校作學界分享，本校有機會再整理經驗，並獲得數十位同業寶貴的意見，對於本校持續推展理財教育有更多的思考及啟發。

大埔舊墟公立學校快要六十歲了，理財教育的推動只有五年，相對而言很年輕，不過沒有數十年協作文化的沉澱，沒有數十年來學校與學界及家校合作的基礎，相信今天校本理財教育不會獲得多方的認同。我們會持續兼收並蓄，砥礪前行，希望為舊墟學校的每一個學生帶來優質的理財教育，也為學界帶來一點星火，促進香港理財教育的前進！

